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Цель:      итоговая беседа об осени: акцентировать внимание             

детей на                                         составлении деревьев в зависимости от времени года; развитие лексико-грамматических средств языка;
	

	
	


Задачи:

1. Образовательные:

1). Дать детям элементарное представление о зимней почке на деревьях;

2). Закрепить знание признаков времени года: осень-зима-весна-лето;

3). Продолжать учить решать противоречия.

2. Развивающие:

1). Развивать речь, расширяя предметный словарь: подбор определений к существительным, глаголов, соответствующих зимним явлениям; упражнения в подборе сравнений.

3. Воспитательные:

1). Воспитание любви к природе.

4. Познавательные:

1). Проделывать элементарные опыты со снегом и делать самостоятельные выводы.

Ход занятия.

1. Игра «Снежинки».

/Дети кружатся, делают плавные движения руками, приседают, встают/

Летите, легкие пушинки,

Белоснежные снежинки.

Полетайте, распушитесь,

Вокруг елки покружитесь,

Чтоб под белым покрывалом,

Всё вокруг волшебным стало.

Появляется Мишка. Дети садятся.

Воспитатель: «Ну вот, и волшебство началось!»

Мишка: «Здравствуйте, ребята!»

Воспитатель: «Почему ты, Мишенька, такой грустный?»

Мишка: «Ребята, а Вы знаете, какое сейчас время года?»
Дети: «Поздняя осень».

Мишка: «Мне мама сказала, что пора спать, а мне совсем не хочется. Ребята, а мне правда пора спать?»

Дети: «Да».

Мишка: «Вот потому-то я и грустный! Я никогда не видел зиму. А сегодня мне не спалось, я вышел на улицу и увидел, что деревья совсем без листьев и холодно. Почему? Это уже зима?»

Воспитатель: «Ребята, я кажется догадалась, это тот непослушный медвежонок, про которого написала Г. Воронько в стихотворении: «Есть в лесу под елкой хата…». /чтение стихотворения 2-я детьми по ролям/.

Воспитатель: «Ах, какой непослушный Мишка! Ну что ж, послушай, что ты увидел на улице.

- Почему так холодно на улице?

- Потому что поздняя осень.

- А какие деревья на улице в это время года?

- Без листьев, голые».

Воспитатель: «Мишенька, посмотри на наш волшебный экран, он тебе многое расскажет».

/Работа с экранчиком. Рассмотреть осень/.
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Воспитатель: «А какое время года было до осени?»

Дети: «Лето – любимое время года Мишки».

Воспитатель: «А какие деревья в лесу были летом?»

Дети: «Зеленые, красивые, веселые и т.д.».

/Рассмотреть экран: лето/.

Воспитатель: «А что придет за осенью?»

Дети: «Зима».

Воспитатель: «Какие деревья в лесу зимой?»

Дети: «Без листьев, голые, тихие, молчаливые и т.д.».

Воспитатель: «Ну вот, Миша, наш волшебный экран рассказал тебе, что есть, было и будет с деревьями».

Миша: «Спасибо детям и волшебному экрану. А что же сейчас ложится на землю и она становится белой?».

Воспитатель: «Ребята, чем покрыта земля в конце осени и зимой?»

Дети: «Снегом».

Воспитатель: «А какой он - снег?»

/При наличии снега на улице попробовать снег руками: Какой он?  - Холодный/.
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Игра: «Кто больше?»
Какой снег зимой? (белый, пушистый, серебристый, мохнатый, махровый, чистый, воздушный, искристый, холодный, легкий, мокрый, блестящий, хрустящий, мягкий, рыхлый, скрипучий).

Какие снежинки? (ажурные, серебристые, холодные, пушистые, кружевные, легкие, белые, красивые и т.д.).

Что делает снег? (падает, выпадает, кружится, ложится, покрывает, порхает, стелется, скрепит и т.д.).

Чтение воспитателем рассказа «Первый снег».

«Маленькая тучка вышла погулять. Ей было холодно и грустно. Тучка замерзла и заплакала. И вдруг она с удивлением увидела, что из неё летят не слёзы-дождинки, а легкие снежинки. Они были такие маленькие-маленькие, белые, красивые, не похожие друг на друга и очень весёлые. С радостным смехом летели они вниз и опускались кто - куда: одни – на крыши домов, другие – на ветки деревьев, третьи – на землю. А самые шаловливые падали деткам на шапочки, на реснички, на косички и рукавички».
Воспитатель: «Ребята, давайте мы нарисуем для Мишки эти весёлые снежинки, чтобы он всегда помнил зиму и нас».
/Дети рисуют. Звучит музыка Чайковского «Времена года - зима». Мишка рисует с детьми/.
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Воспитатель: «Эти работы мы подарим тебе, Мишенька!»

Миша: «Спасибо, ребята! Теперь я знаю о зиме и пойду в лес спать. Только что же, я сейчас в лесу буду совсем один?»

Воспитатель: «Давайте, мы покажем Мише, кого он может встретить сейчас в лесу, а он попробует угадать».

Игра «Угадай по движению».

/Лиса, заяц, волк и т.д./

Воспитатель: «Ну а теперь, Миша, можешь отправляться спать. Ты теперь все знаешь о зиме».

Миша: «Нет, ещё не всё. Мне не понятно, почему на деревьях нет листочков?»

Воспитатель: «Молодец, Мишка, не забыл об этом спросить. Давайте, отведем Мишку к нашей маленькой зимней полянке».

/Импровизированная полянка: на столе снег – вата, деревья без листьев/.

Воспитатель: «Дети, почему нет листьев на деревьях?»

Дети: «Они пожелтели и упали на землю».

Миша: «Да… нет ни одного листочка». /Рассмотреть/. «А что же это за маленькие шишечки на веточках?»

Воспитатель: «Это, Мишенька, не шишечки, а почки. Почки – это домики для новых листочков, которые еще очень маленькие и спрятались в этих домиках, крепко-крепко закрылись. Здесь они будут спать до весны».
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Миша: «А что нужно, чтобы листочки снова выросли на деревьях?»

Дети: «Нужно, чтобы ярко светило солнышко, было тепло, а еще нужно, чтобы никто не ломал веточки и не обрывал почки».

Миша: «А я такой большой и часто ломаю даже небольшие деревца, но я нечаянно. Больше не буду».

Воспитатель: «Хорошо, Миша, мы тебе поверим, а теперь давай поиграем с тобой в игру: «Так ли это?» и проверим, все ли ты понял о временах года» /с мячом/.

1. Летом замерзают реки.

2. Весной птицы улетают на юг.

3. Летом идет снег.

4. Весной звери готовятся к зиме.

5. Осенью мы катаемся на санках.

6. Летом люди надевают шубы.

7. Весной идут скучные дожди.

8. Весной люди собирают урожай.

9. Зимой солнце светит ярко и тепло.
Миша: «Спасибо, Вам, ребята! Теперь я пойду посплю, а весной, когда из почек появятся листочки, я приду к Вам в гости. Досвидания!».
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